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Экономика и менеджмент в области техносферной безопасности, 2 семестр

Код, направление 
подготовки

20.04.01 Техносферная безопасность

Направленность 
(профиль)

Направленность (профиль): Охрана труда и промышленная 
безопасность

Форма обучения Очная
Кафедра-разработчик Безопасности жизнедеятельности
Выпускающая кафедра Безопасности жизнедеятельности

Проверяе
мая

компетен
ция

Задание Варианты ответов Тип
сложности

вопроса

УК 3.3
ОПК 2.4

1)Материальный 
ущерб от пожара: 

а)оцененные в денежном выражении 
материальные ценности, уничтоженные и
(или) поврежденные вследствие 
непосредственного воздействия опасных 
факторов пожара, огнетушащих веществ, 
мер, принятых для спасения людей и 
материальных ценностей
б)оцененные в денежном выражении 
затраты на тушение и ликвидацию 
последствий пожара(включая социально-
экономические и экологические), также 
восстановление объекта
в) стоимостное выражение 
уничтоженных и повреждённых 
материальных ценностей, затрат на 
тушение и ликвидацию последствий 
пожара, в т. ч. на восстановление объекта

Низкий
уровень
сложности

УК 3.3 2) Укажите какие 
величины 
необходимы для 
расчета абсолютной 
экономической 
эффективности затрат 
экологического 
характера:

(Выберите все верные 
варианты ответов)

a.количество загрязняющих веществ
b.текущие затраты
c.полный годовой эффект
d.коэффициент экологической ситуации 
данной территории
e.норматив эффективности капитальных 
вложений
f.капитальные вложения

Высокий
уровень

сложности
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ОПК 2.4 3)Для оценки 
результатов 
мероприятий по 
улучшению условий 
труда и охране труда в
настоящее время  
используются:

а) показатели изменения состояния 
условий труда
б)социальные показатели
в)социально-экономические показатели
г)все перечисленные пункты

Низкий
уровень

сложности

УК 3.3
ОПК 2.4

4) Отметьте две 
основные концепции 
оценки природных 
ресурсов:

a) затратная
б) учетная 
в) рентная 
г) стимулирующая

Высокий
уровень

сложности

УК 3.3
ОПК 2.4

5) Показателем общей
экономической 
эффективности затрат 
является:

а)отношение экономических результатов 
к затратам
б)разница между приведенными к 
годовой соразмерности экономические 
результаты реализованных мероприятий 
и затратами на их осуществление 
в)определение экономии фонда 
заработной платы в связи с отменой 
сокращенного рабочего дня по условиям 
труда
г)суммой предотвращенного ущерба от 
производственного травматизма и 
профессиональных заболеваний

Высокий
уровень

сложности

УК 3.3
ОПК 2.4

6)Что не относится к 
типологии 
организационных 
структур?

а) иерархическая 
б)линейная 
в)нелинейная
г)функциональная

Низкий
уровень

сложности

УК 3.3
ОПК 2.4

7) Риски, причинами 
реализации которых 
являются действия 
групп людей и 
отдельных их членов, 
действующих в 
интересах данных 
групп

а.Личный профессиональный риск 

b.Корпоративный производственный 
риск 

c.Общественный социально-
экономический риск

Низкий
уровень

сложности

УК 3.3
ОПК 2.4

8) Мероприятия по 
безопасности труда 
могут быть

a) двухцелевыми
б)многоцелевыми
в)моноцелевыми 
г) одноцелевыми 

Высокий
уровень

сложности

УК 3.3
ОПК 2.4

9) Какие элементы 
входят в состав 
Системы 
менеджмента ОЗБТ 
согласно 
национальному 
стандарту? Выберите 

a.Лидерство , планирование, поддержка, 
операции, оценка, улучшение
b.Лидерство , планирование, поддержка, 
ресурсы, оценка, улучшение
c.Лидерство , политика, поддержка, 
операции, оценка, улучшение

Низкий
уровень

сложности



один ответ: d.Лидерство , планирование, процедуры, 
операции, оценка, улучшениед) анализ 
высшим руководством.

УК 3.3
ОПК 2.4

10) Оценённые в 
денежном выражении 
затраты на тушение и 
ликвидацию 
последствий пожара 
(включая социально-
экономические и 
экологические), а 
также на 
восстановление 
объекта- _________ 
ущерб от пожара

____________ Высокий
уровень

сложности

УК 3.3
ОПК 2.4

11)  Создание 
организационной 
структуры управления
относится к ... 
методам 
менеджмента.

а)аналитическим
б)административным
в)социально-психологическим
г)экономическим 

Средний
уровень

сложности

УК 3.3
ОПК 2.4

12) После составления
возможностей и угроз 
СВОТ анализа 
следует оценить:

а) перспективы применения стратегий

б) конкурентные преимущества

в) свои внутренние силы
г) цели организации

Средний
уровень

сложности

УК 3.3
ОПК 2.4

13)В чем заключается 
первичный 
социально-
экономический 
эффект 
средозащитных 
мероприятий?

а) в повышении уровня жизни населения,
эффективности производства.
б) в снижении загрязнения окружающей 
среды и улучшении ее состояния
в) в выявлении дополнительного 
экономического эффекта

Средний
уровень

сложности

УК 3.3
ОПК 2.4

14) Какие этапы 
включает процесс 
управления рисками?
Выберите один ответ:

a.Оценка, идентификация, мониторинг
b.Идентификация, контроль, обработка
c.Идентификация, оценка, анализ
d.Идентификация, анализ, оценка

Средний
уровень

сложности

УК 3.3
ОПК 2.4

15) Что понимается
под менеджментом?

а) деятельность должностного лица по 
непосредственному управлению 
подчинённым персоналом в рамках 
имеющихся властных полномочий
б) целенаправленный, осознанный 
процесс регулирования процессов 
производства для достижения целей 
организации
в) осознанная целенаправленная 
деятельность человека, с помощью 
которой он упорядочивает и подчиняет 
своим интересам элементы внешней 
среды – общества, живой и неживой 
природы, техники.
г) совокупность современных 

Средний
уровень

сложности



технологий, принципов, методов, средств
и форм управления, направленных на 
повышение эффективности работы 
различных предприятий

УК 3.3
ОПК 2.4

16) Экономические 
результаты 
определяются путем 
расчета трех 
основных 
показателей:

а) Чистого экономического эффекта
б) Материального экономического 
эффекта
в)Общей экономической эффективности
г)Сравнительной экономической 
эффективности.
д)Прямой экономической эффективности

Средний
уровень

сложности

УК 3.3
ОПК 2.4

17) Укажите верное 
определение

a.Предотвращенный ущерб – это 
возможный ущерб от загрязнения 
окружающей среды
b.Предотвращенный ущерб – это 
разность между фактическим и 
возможным ущербом от загрязнения 
окружающей среды
c.Предотвращенный ущерб – это 
разность между возможным и 
фактическим ущербом от загрязнения 
окружающей среды

Средний
уровень

сложности

УК 3.3
ОПК 2.4

18) Что входит в цикл 
PDCA?

Вопрос 1Выберите 
один ответ:

a.Планируй, выполняй, проверяй, 
действуй 
b.Планируй, выполняй, проверяй, 
улучшай
c.Планируй, развивай, проверяй, 
анализируй
d.Планируй, развивай, проверяй, 
действуй

Средний
уровень

сложности

УК 3.3
ОПК 2.4

19) Экономический 
эффект мероприятий 
по улучшению 
условий и охране 
труда определяется

a) суммой социального ущерба от 
производственного травматизма и 
профессиональных заболеваний
b) суммой предотвращенного ущерба
от производственного травматизма и 
профессиональных заболеваний
c) сокращением расходов на льготы 
и компенсации за работу в 
неблагоприятных условиях
d) увеличением прибыли 
предприятия за счет прироста 
производительности труда

Высокий
уровень

сложности

УК 3.3
ОПК 2.4

20) ПОЧЕМУ 
ВАЖЕН ЦИКЛ 
PDCA?Выберите один
ответ:

а.Помогает избежать ошибок при 
выполнении задач
b. Способствует постоянному 
улучшению процессов
c. Улучшает коммуникацию внутри 
команды
d. Автоматизирует рабочие процессы

Средний
уровень

сложности

 


